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Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Πολωνίας κ. Μπρονισλάβ Κομορόφσκυ πραγματοποίησε
συνάντηση στις 16 Αυγούστου 2012 στο Μέγαρο Belweder Βαρσοβίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Πρόεδρος της Πολωνίας παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου, όπου παρακάθησαν η επίσημη αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
Ορθόδοξοι και Ρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες, κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες. Στην πρόποση, που
έκανε κατά το επίσημο γεύμα, ο Αρχηγός Κράτους χαρακτήρισε ως «εξαιρετικό γεγονός υψίστης
σημασίας» την πρώτη στην ιστορία επίσκεψη στην Πολωνία ενός Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας. Η πρόσκληση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας προσδίδει στην επίσκεψη αυτή
την ευρύτερη διάσταση, τόνισε ο Πρόεδρος της Πολωνίας.

Η συνυπογραφή από τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας και τον Πρόεδρο της Επισκοπικής
Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας κοινού μηνύματος καλείται να γίνει
σπουδαίο βήμα στην πορεία προσέγγισης μεταξύ του Πολωνικού και του Ρωσικού λαού. Αυτός ο
διάλογος θα θεμελειώνεται στην αλήθεια και την αλληλοκατανόηση, πιστεύει ο Πρόεδρος
Κομορόφσκυ. «Ελπίζω ότι οι πιστοί θα ενστερνισθούν το μήνυμα, το οποίο θα προκαλέσει
προβληματισμό. Είναι καθήκον μας από κοινού να ακολουθούμε αυτή την πορεία για το καλό των
χωρών μας, για το καλό του κόσμου, ο οποίος είναι ακόμα τόσο βαθιά χωρισμένος ώστε έχει ανάγκη
από τα παραδείγματα αλληλοσυγχωρέσεως και αμοιβαίας οικοδομήσεως των αδελφικών σχέσεων»,
ανέφερε ο κ. Κομορόφσκυ.

Η οδός προς τη συμφιλίωση είναι κυρίως η επικοινωνία, βασισμένη στις θεμελιώδεις αξίες όπως η
ελευθερία, η ευθύνη, η αγάπη του πλησίον και η συγχώρεση. Γι΄αυτό οι Εκκλησίες, η Ορθόδοξη και
η Ρωμαιοκαθολική, είναι εκείνες, οι οποίες καλούνται να συντελέσουν στην προσέγγιση Ρώσων και



Πολωνών.

«Η Πολωνία ενδιαφερόταν και εξακολουθεί να ενδιαφέρεται πολύ για την οικοδόμηση καλών
σχέσεων με όλους τους γείτονές μας. Είναι σημαντικό για την ειρήνη, για την πολιτιστική ανάπτυξη
των χωρών μας και γενικότερα της Ευρώπης», τόνισε ο Πρόεδρος της Πολωνίας.

Ακόμα ο κ. Κομορόφσκυ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τα εγκαίνια του Ιερού
Ναού της Αναστάσεως στο μνημείο Κατύν δίπλα στο Σμολένσκ, όπου ετάφησαν πολυάριθμα θύματα
του πολιτικού καθεστώτος. Υπενθύμισε ότι μεταξύ αυτών ήταν και Ορθόδοξοι χριστιανοί,
συμπεριλαμβανομένου και του Ανώτατου Στρατιωτικού Ιερέως του Πολωνικού Στρατού Σίμων
Θεντορένκο.

Επίσης ο Πολωνός Πρόεδρος εξήρε τη γενναιότητα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με την
οποία ακολουθεί την πορεία προς τη συμφιλίωση μεταξύ λαών της Ρωσίας και της Πολωνίας.

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον κ. Κομορόφσκυ για τα θερμά του λόγια και
για την έμπρακτη συμβολή στην πραγματοποίηση της επισκέψεώς του στην Πολωνία.

«Έδω έχουν συγκεντρωθεί όσοι θεωρούν τη θετική ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ λαών της
Ρωσίας και της Πολωνίας σημαντικό έργο. Είναι μια ευγενής υπόθεση όχι μονο πραγματιστικού
χαρακτήρα, αλλά η οποία έχει τις βαθύτερες αιτίες, που οφείλονται στην ιστορία μας, την
πνευματική και την πολιτιστική μας παράδοση», είπε ο Πατριάρχης Κύριλλος. «Χριστιανική ηθική, η
οποία έγινε μέρος της παραδόσεώς μας είναι εκείνο το κοινό στοιχείο, το οποίο ενώνει τους λαούς
και τις Εκκλησίες μας. Με αυτό το κοινό θεμέλιο, έχουμε ελπίδα ότι θα καταφέρουμε να υπερβούμε
εκείνες τις δυσκολίες και προβλήματα, τα οποία κληρονομήσαμε από το παρελθόν». Γιά να
πετύχουμε τις καλές και ανοιχτές σχέσεις μεταξύ των δυο λαών, πρέπει να καταβάλουμε πολλές
προσπάθειες και να κάνουμε υπομονή. Είναι πολύ σημαντική η συμμετοχή εδώ των Εκκλησιών, οι
οποίες άλλωστε έχουν τη δυνατότητα να επηρεάζουν την ιστορική πορεία όχι με τη δύναμη της
πολιτικής ή την οικονομική ισχύ, αλλά με την πίστη, διά της οποίας αντιμετωπίζεται η ανθρώπινη
αμαρτία. «Έχουμε εργαλείο επιρροής επί της ιστορικής πορείας και αυτό είναι η προσευχή. Σε
καμία περίπτωση δεν πρέπει να παραθεωρηθεί αυτό το εργαλείο», πιστεύει ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

«Είναι ιδιαίτερη ανάγκη οι λαοί Ρωσίας και Πολωνίας να είναι κοντά σήμερα όταν απειλούνται οι
παραδοσιακές αξίες με τις οποίες συνδέεται η χριστιανική μας ταυτότητα. Αμφισβητούνται οι
ηθικοί κανόνες, οι οποίοι ανέκαθεν ήταν συνδετήρες για την ανθρωπότητα. Είναι ανάγκη
ενοποίησης των προσπαθειών σήμερα ώστε από κοινού να μαρτυρούμε περί της δικαιοσύνης του
Θεού, ανέφερε ο Ρώσος Προκαθήμενος.



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επίσης ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Μήτροπολίτη Σάββα και
όλο το πλήρωμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας, η οποία παρόλο που είναι Εκκλησία της
μειονότητας κατέχει πολύ σπουδαία θέση στη θρησκευτική ζωή της Πολωνίας.

Κλείνοντας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε ώστε η Ρωσία και η Πολωνία αφού υπερβούν τη
μαύρη κληρονομιά της εποχής της θεομαχίας να γίνουν πιστοί σύμμαχοι στην εμπέδωση στην
Ευρωπαϊκή Ήπειρο μια δίκαιης τάξεως των πραγμάτων με βάση τις Ευαγγελικές αλήθειες.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53833/
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